

带领罪人归向救主

第 2731 号

1880 年 8 月 22 日都市会幕教堂主日晚间证道

马可福音 9:17-20

“众人中间有一个人回答说：‘夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴鬼附着。无论在哪里，鬼捉弄他，把他摔倒，他就口中流沫，咬牙切齿，身体枯干。我请过你的门徒把鬼赶出去，他们却是不能。’耶稣说：‘噯！不信的世代啊，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？把他带到我这里来吧！’他们就带了他来。他一见耶稣，鬼便叫他重重地抽风，倒在地上，翻来覆去，口中流沫。”

我在这里重点讨论上述经文的后面一部分，借此呼吁基督徒殷勤服侍主。若我们对同胞行善，对他们最有益的事就是带领他们归向主耶稣基督。若我们是得救之人，那也是在耶稣的脚前获得了救恩——直到就近基督之后，我们的心才得享真正的平安——若是我们一直远离祂，将永无可能得享任何平安。主基督耶稣是伟大的医生，祂医治了我们灵魂的疾病！若我们想成为神祝福其他人的器皿，就必须向他们举荐这位医生，我们已证明祂对我们是极其有用的。他们必须被带到耶稣面前，否则不可能得蒙更大的祝福，甚至

超过我们所得蒙的祝福！

若是我们当中有任何人想要服侍他人，就当首先学会从何处着手，否则会把一腔热忱用在无益的事上。当我们明白自己在做什么，并采用明智、得当的方式集中精力时，就很可能取得成功。在我看来，我们奉神的名，借助圣灵的帮助，首先竭力要做的，就是把人带到耶稣基督面前——神完全禁止我们把人引向任何其他人那里寻求救恩！所有真信徒，以及基督教的所有牧师都应该说：

“我在地上的全部任务

就是呼喊：‘看啊，那羔羊！’”

我们要把罪人引向耶稣——一直看着祂，求神保守他们也能仰望祂而得活。

带领罪人归向救主是蒙福的事工，所有的基督徒都有责任投身其中，想必你们无需我提醒这一点吧。出于共有的人道，我们也会努力这样做。难道我有必要要求你爱同胞，为他们谋求益处吗？即使没有信奉基督教的人也经常表现得十分慷慨、人道和慈善。虽然有些人的宗教观充满了错误，但在面对病人、受苦的人和贫困的人时，他们表现出极大的温柔和同情——为其他人善待穷苦之人树立了高贵的榜样。更何况那些追随仁爱基督的人，他们更应该有温柔、同情的心，更迫切地渴望为谋求同胞的益处而尽最大的力。亲爱的听众啊，你们身为这个教会的成员，或属于任何一个真正的基督教教

会，当渴望成为神祝福你周围人的器皿，并坚信使他们蒙福的确定之路就是带领他们归向基督，我认为这是理所当然的事！

一、父母之责

首先，根据今天的经文，我要说明：父母是带领儿女归向基督的首要人物。

根据经文第 17 节的描述，可以说在某种意义上，*患了癫痫病的年轻人是被父亲带到基督面前的*。这个可怜人说：“夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴鬼附着。”他几乎不知道如何开始工作，因为他有一点把基督与其门徒混淆了。所以，当主耶稣离开到山上去的时候，他把儿子带到了门徒面前。他们无法把鬼赶出去，但作为父亲，他把孩子带到他们面前也是对的。这表明了这位父亲的心充满慈爱，并渴望看到孩子得医治。恐怕有些做父亲的人，虽然号称自己是基督徒，却没有为了儿女，像这人为他儿子那样做；他们没有替孩子去找基督徒，寻求他们的同情和帮助。有些宣信的人居然说这事诚然且必须留给孩子去完成，我真为他们感到羞耻。我曾听到一个人说，他不喜欢让孩子心存偏见，所以跟他绝口不提任何有关信仰的事！但魔鬼很乐意带偏这年轻人，所以他年纪轻轻就学会了诅咒发誓，然而他的父亲愚蠢、邪恶地反对教导他祷告！若是你因为不想损伤一块地，就不在里面播撒好种，那就等着瞧，杂草可不会像你这样不偏不倚，它们必会通过极其可悲且令人震惊的方式占据这片土地！犁耕不到的地方，没有撒种的地方，杂草必

定丛生、疯长——若孩子没有接受教育和训练，他们心中就会滋生各种邪恶，并表现在生活中！

若是宣信的基督徒父母都不会让孩子受到敬虔的教育，那让我说他什么好呢？他必定被水冲到了低洼之处，或因受到击打变得极其薄弱。这种人里面即使还存留着神圣的恩典，那也是少得可怜！我们都知道，有钱的基督徒会把男孩儿送到这样的学校——孩子在那里所学到的一切都是敌对宗教的，或者是完全中立的。女孩儿有时被送往国外，在满心恶劣谬误的人们中间学会一门外语——她们的父母似乎没有想过首先应该关心女儿的灵魂。噢，哎呀呀！这些人到底能不能称为基督徒呢？或者他们只是在胸前佩戴着基督徒的标志，但心中却没有神的恩典？亲爱的弟兄姐妹啊，若是你完全不能如愿对自己的孩子讲说有关其灵魂的事，就当效仿这人，把你心爱的孩子带到门徒面前，门徒们知道自己能够奉主的名为他们做什么。另外要牢记，这个父亲还有一件事做错了，那就是他起初把门徒当作了这次旅程的终极目标，而非仅仅经过门徒，最终来到基督面前。我们可以通过基督徒就近基督，却不要在他们那里停滞；若我们渴望孩子的灵魂得救，却没有把他们带到基督本人面前，那么我们所有的盼望都会落空！

这人看到门徒没有治好孩子；不过，在遭到第一次的失败之后他没有放弃。他说：“夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴鬼附着……我请过你的门徒把鬼赶出去，他们却是不能。”其实

他说的是：“他们失败了，所以我把孩子带你这里来。”同样，若是主日学的老师没有蒙福帮到你的女儿——若是她已经在圣经班学习数年，却没有在那里重生得救——若是你儿子已经接受最好的宗教训练，却仍未重生得救，那么就要在热切的祷告中直奔伟大的主，就此把你亲爱的儿女带到基督面前！有人以为，若孩子在敬畏神的氛围中受到训练，那么他们长大时就不会敬畏神了；我不相信这种理论。的确，许多牧师的儿子都不是敬虔人——很可悲，我了解的情况证明这是事实——但我担心有些牧师只顾着向他人传道，却忽略了自己的家人！若一个人一直忙于教会工作——尤其是他的妻子也没有帮助他正确训练孩子——他是很容易忽略家庭事务的。因此，他自己的孩子没有按照合宜的方式受到训练。真希望这种邪恶的事不要像现在这样普遍发生，但我确实知道有些人长大不敬虔的原因，在于他们之前没有受到应得的关注。他人的葡萄园得到看守；我自己的葡萄园却没有看守（歌 1:6）。

若是你没有带领家人祷告，孩子没有从小得到培养并成为基督徒，你怎能期待他们会成为基督徒呢？若是家中没有祭坛，怎能称那是神的家呢？无论亚伯拉罕在哪里扎营，都要建一个祭坛——凡是在生命中亲近神的都习惯这样做——他们每天祷告、赞美神，借此使他们的居所成圣。若是这种实践被忽略，做父亲的把自己的信仰藏着掖着，不让家人看见，那么他的儿女在长大后说信仰没什么，又有何可惊奇的呢！若孩子说：“父亲宣告了自己的信仰，但他的

生活与其所宣信的不一致。母亲也宣告自己是基督徒了，但我们从未听她说到基督。她从没有跟我们一起祷告，或者从没有当面对我们祷告过。”这是多么可悲的事啊！

若没有施加影响，怎么可能产生结果呢！我要告诉你们另外一件事。有天晚上，当我恳求听道的人特意为某个人祷告时，一个亲爱的弟兄说他已经为某人祷告了二十年，但这人还没有重生得救。我对他说：“你曾亲自跟朋友说到他灵魂的状况吗？你可曾亲自到他家中，告诉他你在为他担心？”他说：“没有，我不能说自己这样做了。”我问道：“好吧，那么你会期待神垂听你那种祷告吗？假设我祈求在一块地上有好收成，但二十年来却从不会在里面撒种吗？极有可能，当我撒了一些种子后，我的祷告就会蒙神垂听，并获得丰收。”若我们有所祈求，神会期待我们运用合宜的途径去得到所求的东西——若我们忽视了所当用的途径，就没有权力期待祂相信我们的祷告是真诚的。若父母为儿女祷告，却从未跟他们一起祷告，或亲自对他们讲论有关灵魂的福益，那么若是他们的儿女未被带到基督面前，他们一定不会奇怪。

二、信徒人人参与

其次，尽管父母是带领儿女归向基督的首要人选，但我们每一个人都能助力这一蒙福的事工。这里的经文说：“他们就带了他来。”意思是，门徒们帮助这个父亲，把那个患癫痫病的可怜孩子带到了耶稣面前。

在努力带领罪人归向救主的过程中，我们会发现，有些人因着某种影响被带到了主面前，而他们几乎没有意识到这种影响的存在。我相信，若一个人充满了神的恩典，他就好比一个充满了电的莱顿瓶——若是他有真正的圣洁，就会在不知不觉中把其中的一部分给予他人。我曾多次见到人们间接行善的事例。大约在四五个月之前，有一个工人的妻子突然病了，需要某个基督徒妇人来照顾她。病人的丈夫去她家找她。那是主日的晚上，所以她呆在主日晚上原本该在的地方——神的家中，那是离这儿不远的一个小教堂。

这人知道自己必须找到这个善良的妇人来照看妻子，所以他去了教堂。他无法即刻找到她，需要等几分钟，所以聆听了讲道。他对听到的内容很感兴趣，所以在下个主日的上午又去了那个教堂。不久他在神的带领下认识了主，现在他加入了教会，并通过热切的侍奉，给予牧师极大的帮助。好了，若那个善良的妇人不是基督徒，她也许不会呆在那个教堂里！若是她没有按照惯例遵循蒙恩的途径，她也不会在那儿，这人也不必非要去那儿，并在那儿蒙神祝福他的灵魂！

还有一件事，似乎同样让人感觉奇怪。有一对夫妇住在某条大街上，据他们所知，那里没有人去敬拜场所。想想都觉得恐怖，在伦敦城，你是一条街一条街地走过，也很难找到一个去教会或者去聚会的人，而且这是常态！情况如此实在可悲，但这是事实。这俩人定期去敬拜所。碰巧，有一个人也住在同一条街上；他住在乡

下的时候，也定期遵循这一蒙恩的途径。每到主日，这俩人一次次走过他的窗外，虽然不认识他，也从未跟他说过话——甚至都没有意识到自己对他产生的影响——他们在用自己的行动向他传道，因为他们的行动在责备他，于是他对自己说：“若是母亲知道我主日是怎样度过的，她会怎么想？这里有两个善人，正如我在家中的父母，在这个时候总会去聚会所。”他收拾好自己去参加了晚上的礼拜，并找到了通往神家的道路，很快他就变成了基督徒！

在你做正确的事时，你无法知道自己正在播撒怎样的祝福！任何人，或主或仆，都可以仅仅通过喜乐、幸福、友善、温柔的举止，在带领其他人归向耶稣的事工上发挥必要的作用。你也许没有机会为基督说很多话——或者你在自己的位置上不适宜为基督说很多话——但那些在你周围的人正观察你，他们注意到了你和蔼的灵，所以开始喜欢你。他们看到你为他人着想，对此倍加欣赏。而后他们又看见你充满喜乐，并好奇是什么让你如此喜乐。很可能在生病时，有人来看望你。你很能忍耐，甚至在病痛中歌唱。看见和听到的人，以及那些注意到你怎样忍受一切的人，会对自己说：“这些人里面一定有什么东西是我不了解的。”因此，你对他们施加了影响，尽管你很少跟他们说话。你是基督徒这一事实本身，就是最实用、最有力的器皿，借此神带领其他人询问这种信仰意味何在，这一信仰使人得到提升，变得温和、柔软，更有力量——使人明显与天父相像！

我记得听巴斯的杰先生讲过一件事，关乎一个善良的婢女，她参加他的聚会。她的主人和主母是非常刻板的国教教会人士；当他们发现珍去聚会所时，就十分粗暴地告诉她必须停止这样做。她非常温柔地回答说，她必须去那里，因为她自己的灵魂在那儿得到了喂养，尽管她在其他任何事上都乐意满足他们的愿望，惟独这件事不行。他们回答说：“很好，珍，那么你必须在一个月后走人，因为我们无法让任何一个可怕的不从国教者跟我们住在一起。”那天晚上，这家的夫人和先生坐在一起聊天儿，其中一个说：“她真是一个善良的女孩儿。难道你不认为我们对她太不好吗？假定她坚持我们应该跟她一起去聚会所——我们会说她在对我们实行专制，她这样做很不对——同样，我们也试图对她实行专制，难道我们没有错吗？”另一个说：“她对待这事的态度也挺温柔的。我们可能不会像她那样忍受这种事。也许我们该去看看这位杰先生是什么人，因为她经常听这人讲道——若他是好人，她也许可以去那个聚会所，把那里当作教会。”

杰先生接着讲这件事，说他们去了，“后来一直去听杰先生讲道，直到现在。”所以你看，这个做仆人的坚守基督徒的品性，并借此带领其主人和主母转到她所认定的路上，尽管他们无法强迫她走他们的路——你能做出判断吧，若是你里面大有神的恩赐，也会对其他人的施加多么大的影响啊！愿神赐下丰盛的恩典充满我们，好叫我们成为带领罪人归向救主的器皿！但我们绝不可满足于不知不

觉的影响——我希望没有人会像那个做广告的年轻绅士一样，他说自己喜欢的寄宿之地有一个特征，就是他所作出的基督徒榜样应当与他所领受的一切相对等！

在许多情况下，把灵魂带到基督面前的善工都是因为偶然的播种得以完成。惟有永恒会揭示有时简单一句话会产生怎样的美好结果。我就某一话题得到的所有光亮可以追溯到一位助理教员对我说的一句话，多年前我曾就读于那所学校。他是教地理的老师，他随口说了一句话，我无需复述，但却牢记至今，后来这句话影响了我整个的职业生涯和品性。我还记得一位敬虔的老妇人曾对我说过的几句亲切话语，她经常阅读《福音使者》，跟我谈论神圣恩典的力量。那个贫穷、谦卑的基督徒妇人曾随口说了六句话，可以说正是通过她所说的这六句话，我捕捉到了古老、恢弘的加尔文主义教义，为此我充满了喜悦；后来在她晚年贫困的时候，我很高兴能帮到她。我感觉自己欠她太多，所以必须竭尽所能来安慰她！

乔治·赫伯特曾说：“一场讲道从他耳边飞逝，击中他的却是一节经文。”你们会常常证明事实确实如此。当长篇大论都无关痛痒时，简短的一句话却足以击中、刺透人心。只要有就会散发小册子。若是送出一本小书更好，不会被撕掉——有封面的那种——因为你下次造访时有可能在桌子上看到它。只要有就会为主说句话，无论何时得便都可以提议做简短的祷告。我认为可以立条规矩，只要在街上听到了愚昧或亵渎的话——（唉，我们不断听到这

样的话)——总要为这样说话的人祷告。若是魔鬼知道这种事会激发基督徒祷告,或许牠就不便搅动人咒骂了。不妨试一下,在各种情况下,看看这样做能否产生微妙的力量,阻止人说亵渎的话,因为这种事日渐泛滥。

除了这种间接服侍, *所有基督徒也应该为周围人的重生得救直接效力*。每一个人都要竭尽全力,亲自对其他人传讲基督。我听说有一个人原本对宗教一无所知,后来被带到了基督面前,因为有一位绅士曾拍拍他的肩膀说:“我的弟兄啊,今天你的灵魂是如何兴旺的?”这人转过头来,以前从未听到过这种问题;绅士看到了他的脸,惊呼:“求你千万原谅我!我以为你是我的老朋友,某某人呢,他总是习惯问我同样的问题。”原来是认错人了,但这是一个蒙福的差错,因为神的圣灵利用它唤醒了昏睡中的良知——真挚的良心只需要借助某个令人惊诧的问题就能被唤醒,好比上面说的那种问题!亲爱的朋友啊,要努力,亲自对一些朋友说说有关不朽灵魂的事!我知道对你们当中某些人而言,突破自我,开始投身这种服侍并非易事,但我向你保证,你尝试的次数越多,就做得越好。

此外,要明确一个观点,为了叫人得救,我们要把他们带入蒙恩的途径。要竭力帮助我把福音传给人们。把你关心的每一个人都带到神的家中。有一个年轻人在长大后,成为了基督大大使用的牧师,但他之前完全不在意神圣的事,直到一个邻居对他说:“我在会幕教堂有一个座位。若是你愿意跟我来,你可以用我的票。”提

出善意邀请的这位朋友站着听完了整场讲道，他站在可以看见这个年轻人的地方，并一直为他祷告。结果正是他让出座位的那一次，年轻人被带到了救主面前！很快他成为了主日学的老师，正如我告诉你的，后来他成为了一个非常有用的牧师。难道你们当中没有更多的人想尝试那样做吗？我知道你们当中有些人已经这样做了——那就一再这样做吧！为了把他人带到主可能遇见他们的地方，你可以放弃自己身为基督徒所享有的特权，尤其是你要不断为你带来听道的人祷告，借此支持传道人所传讲的话语！

若是你真想带灵魂归向基督，就要牢记，年轻人需要接受教育。现在所有的学校都因为缺少教师而衰退。噢，若是你想在自己的冠冕上镶满宝石，就要在小孩子中间寻求它们！无论这样的事工如何艰难，它都会让你感觉幸福，所以要全心全意地投身其中。至于其他人，若是你感觉自己没有蒙召看顾一个班的孩子，那么就向你所接触到的大罪人们发出警告吧——同时要对于那些正在寻求救主的人说鼓励的话。有许许多多可怜的罪人在灰心沼里苦苦挣扎，他们只需要有人，或者准确地说是援助先生来帮助他们，为他们指出哪里有石头台阶，或拉他们一把，以免他们在罪的重担之下彻底沉沦^①。

亲爱的基督徒朋友啊，我知道这一点——若是你不想带领罪人归向救主，就会错失你存在的主要目标，也会错失最让你喜乐的事工，它能永远吸引你关注。噢，若是你带领一个灵魂归向耶稣，就

^① 此处引用的是《天路历程》第一部中，基督徒在灰心沼的经历。

能从中得享无法形容的喜乐！此刻我的脑海里涌现出一个乡下的小茅屋，里面住着一位妇人，据说她是神用我作器皿带到耶稣面前的第一个人。在传道一段时间之后，我想在事工上得到某种印证：当时我在一间小教会做牧师，这间教会的执事对我说：“有一位可怜的妇人，她在某个主日的晚上被戳到了痛处，我相信她寻见了救主。”我急匆匆去见她。若你们当中一些人有类似的经历，就必能想象我听她分享后是多么喜乐。数年前她回了天家——或许在神召我作祂器皿所拯救的人当中，她也是头一个去天国的——但我当时是如此欢喜、幸福、喜悦，这是神用我作器皿所拯救的头一个人，所以我要对你说：“若是你，你自己认识了主，就去寻求同样的喜乐吧！”

所以，这就是我要说的第二点，所有信靠基督的信徒都可以带领其他人归向祂。

三、共同努力

我要说的第三方面是，在某些情况下需要大家一同努力。

当然是圣灵成就了一个灵魂重生得救的全部事工，但祂通过器皿做工；有时情况十分令人绝望，祂在对一个灵魂做工时，用到了不止一个器皿，甚至动用数人协同作战，以达成目标。这里的经文说：“他们就带了他来。”这个年轻人口里流沫，咬牙切齿——正如那些癫痫病人一样撕扯自己——所以需要几个人抓住他。他们一起抱住他，奋不顾身，一起用力，才把他带到耶稣脚前——耶稣赶

出了恶鬼，医治了可怜的受害者。

这样，人们和牧师可以联手把罪人带到救主面前。有些人已经来到这里，除非你和我一同寻求他们的救恩，否则他们永远都不会重生得救。有人必须讲道，但其他人必须祷告——若你们当中有二十人在聚会中为任何一个人祷告，那么我相信，过不了多久那个癫痫病人就会得到医治！许多信徒同心一致地祷告就可以击败魔鬼本身，特别是救主所说到的大能祷告——“至于这一类的鬼，若不祷告禁食，牠就不出来”（太 17:21），那时祷告的众灵魂渴望神拯救受苦的人，他们齐心合力哭求神成全其救恩！

我们曾多次在基督的事工上欢喜同工，以后更要经常如此！我们当彼此说：“在牧师讲道的同时，我们要祷告。不止如此，我们要一直为他祷告，因为我们晓得他需要我们祷告，并珍视我们的祷告。”亲爱的朋友，事实的确如此，牧师需要在每个安息日向众人讲道，而后再通过印刷品向千千万万的读者传道，直至地极，诚然，这绝非小事。是的，事实上我需要你们的祷告和帮助——请为我祷告，帮助我，这样我们可以确定“他们”，即我们所有人，会一同带领许多人归向耶稣！

还有一种情况需要合作，即我们已经为某一个灵魂祷告了，却没有得蒙垂听。所以你要叫上几个祷告的人到你家中，把这个人的情况详细告诉他们，让大家一同为他祷告。我遇到过这样的事，那一次弟兄姐妹聚集了二十个基督徒朋友，或许他们以前从未在同一

个地方相遇过——但他们承诺为同一种情况祷告，结果在神的祝福之下，他们同心合力的祷告成就了先前似乎不可能的事！据说这话是真的：遇到非常坚硬的东西，你可以用比它更硬的东西来切割它。若一个人的心特别刚硬，神能动用其他强大、热情的灵魂，让他们充满坚定、刚强、持久的热忱，为那固执、悖逆的心祷告，求神把永恒的生命赐给他！希望朋友们更为经常地聚在一起，在自己的家中聚集，为这人或那人祷告，特别为他们所关注的某个人祈求——这是带领他归向耶稣的方式！

*祷告之外，再加上齐心合力。*若一个朋友对那人说什么，他也许会感到厌恶。若另外一个人劝勉他，他也许会冷淡地听着。当再有人跟他谈论时，他也许会稍加注意地聆听——下一个人也许就能把钥匙插入锁孔里，成为神手中的器皿，打开那人紧闭的心门。若神感动我们同心为一个灵魂努力，相信我们不会常常以失败告终。说到底，即使一个人坚持沉下地狱，那么我们也可以让他在通往地狱的路上举步维艰！即使他不想转向基督，我们也要下定决心为他祷告，热切祈求神，免得他因我们疏于祷告才这样做。我们不要在他的血上有份——面对这种定意不悔改的人，我们要把脚上的尘土踩下去（太 10:14）——要下定决心，竭尽所能高举基督，这样一来，若还是有人全然拒绝祂，那么他们就是故意拒绝祂。

噢，但愿我的话能搅动你们这些宣信的基督徒！我们的会友超过五千人——接近六千。噢，若所有人都向神发热心，积极投身于

祂的事工——“全力以赴，随时投入”——若圣灵祝福我们的劳苦，有什么事做不到呢？然而，唉，这里有许多人好像随军者，当战斗打响时，他们并不参战！那些参战的人常常会因他们受到拖累，所以有时恨不得把这些游手好闲、碍手碍脚的人都清理掉。亲爱的朋友啊，虽然不必这样做，但我恳求你们所有人醒过来吧，看看你们能为基督做点什么，因为祂已经为你们做了这么多！让所有人都恳求神再次唤醒我们，激动我们全身心投入，来服侍救主！愿神保守伦敦的南部、北部、西部和东部都充满热诚，大家协力带领罪人归向救主！愿主为基督的缘故祝福你们！阿们！

（景丽 译 冬霞 校）